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EXERCICE 1
Cochez les cases correspondant aux affirmations suivantes :

	
	VRAI
	FAUX

	Les électrons vont de la borne – du générateur vers la borne +.
	
	

	Le sens conventionnel du courant est aussi de la borne – du générateur vers la borne +.
	
	

	La valeur de l’intensité est positive lorsque le courant circule dans le sens conventionnel.
	
	

	La somme des courants arrivant à un nœud est égale à la somme des courants qui en partent.
	
	

	Une pile est un récepteur.
	
	

	Une batterie de voiture est un générateur.
	
	

	Un aspirateur est un récepteur.
	
	

	C’est le déplacement des électrons qui crée le courant électrique.
	
	

	Les électrons circulent en dehors des fils électriques.
	
	

	Plus il y a d’électrons, plus l’intensité du courant est grande.
	
	

	C’est le compteur électrique qui mesure le courant.
	
	

	2 Ampères, c’est 2 Coulomb qui circule en 1 seconde.
	
	

	La lettre qui symbolise le courant est Q.
	
	

	L’unité du courant est le Coulomb.
	
	

	L’unité de la quantité d’électricité est le Coulomb.
	
	


EXERCICE 2
Complétez les phrases suivantes :

1 - La puissance est symbolisée par la lettre

. Elle s’exprime en 


. 

2 - L’énergie, symbolisée par la lettre

a comme unité légale le


. Mais en électricité, on emploie souvent comme autre unité pour l’énergie le



.

3 – La résistance s’exprime en


. Cette unité est symbolisée par la lettre

.

4 – La loi d’ohm est :
 


.

5 – La tension est symbolisée par la lettre

et s’exprime en

.

6 – L’intensité d’un courant s’exprime en


.

7 – La loi des nœuds dit que « la somme des 


 qui entrent dans un nœud est égale à la somme des 


 qui en sortent ».


EXERCICE 3
1 - Calculer la tension aux bornes d’un conducteur de 0,9 ( lorsqu’il est traversé par un courant d’intensité 5 A :

2 – Calculer la puissance perdue dans ce résistor :

EXERCICE 4
Un radiateur de 2,5 kW / 230 V est alimenté sous sa tension nominale.

1 - Calculer l’intensité du courant qui le traverse :

2 – Calculer la résistance de l’élément chauffant :

EXERCICE 5
Soit le montage suivant :


1 – Calculez la résistance équivalente totale du montage :

EXERCICE 6

1 – Calculez les valeurs manquantes des tensions ci-dessus en détaillant les calculs :

EXERCICE 7

1 – En appliquant la loi d’Ohm, calculez les grandeurs U1, U2,, I1, R1 et R2. Vous détaillerez les calculs :

2 – Calculez la puissance dissipée par R1 :

3 – Calculez la puissance dissipée par R2 :

4 – Vous souhaitez réaliser ce montage avec des résistances à couche de carbone. Listez les 3 premières couleurs des bagues des résistances suivantes :

250 ( :

1300 ( :

EXERCICE 8
Reliez chaque grandeur à son unité :

	GRANDEUR
	
	
	
	UNITÉ

	Longueur
	(
	
	(
	Mètre cube

	Superficie
	(
	
	(
	Joule

	Volume
	(
	
	(
	Mètre par seconde

	Angle
	(
	
	(
	Degré Celsius

	Masse
	(
	
	(
	Kilogramme

	Temps
	(
	
	(
	Watt

	Vitesse
	(
	
	(
	Mètre

	Force
	(
	
	(
	Ampère

	Énergie
	(
	
	(
	Newton

	Puissance
	(
	
	(
	Degré ou radian

	Température
	(
	
	(
	Ohm

	Courant
	(
	
	(
	Volt

	Quantité d’électricité
	(
	
	(
	Mètre carré

	Tension
	(
	
	(
	Coulomb

	Résistance électrique
	(
	
	(
	Seconde




EXERCICE 9
3 lampes de 100 W sont restées allumées de 8 h à 22 h.

1 – Calculez l’énergie consommée par les lampes :

2 – Le kilowattheure est facturé 75 centimes par EDF. Déterminez la dépense occasionnée par cet oubli :

EXERCICE 10












Calculez les valeurs des courants I1, I4, I5 et I9 placés ci-dessus :

EXERCICE 11
Un moteur à essence consomme 10 litres par heure quand il fonctionne. La combustion d’un litre d’essence libère une énergie de 3,4 ( 107 J.

1 – Calculez l’énergie absorbée par le moteur pour 1 heure de fonctionnement :

2 – Calculez la puissance absorbée :

3 – Le rendement du moteur est de 35%. Complétez les pointillés avec Pu, Pa, Pp et ( :







4 – Calculez la puissance utile fournie par le moteur :

5 – Une autre unité de puissance est encore parfois utilisée : le cheval (ch). 1 ch = 736 W. Exprimez la puissance utile du moteur en chevaux :

EXERCICE 12
Un chauffe-eau absorbant une puissance électrique de 3kW, alimenté sous une tension de 230 V, permet de chauffer 200 litres d’eau en 6 heures.

1 – Calculer l’intensité du courant électrique qui circule dans le chauffe eau :

2 – Calculez l’énergie électrique absorbée par le chauffe-eau :

3 – Le chauffe-eau a un rendement de 70%. Calculez l’énergie calorifique transférée à l’eau durant les 6 heures :

EXERCICE 13
Dans un atelier, un treuil est actionné par un moteur de levage qui peut soulever une masse de 300Kg à une hauteur de 2m, en 4s.

1- Calculer la puissance fournie par ce moteur en supposant que toute l’énergie qu’il fournit sert à lever la charge.

2- Calculer le rendement de ce moteur, sachant qu’il absorbe une puissance de 1.6KW.

ANNEXES

	Loi des noeuds
	( Ientrants = ( Isortants


	Loi des mailles
	( Ucircuit = 0


	Loi d’Ohm
	U = R ( I


	Puissance 
	P = U ( I


	Résistors en série
	Req = R1 + R2 + … + Rn


	Résistors en parallèle
	Req = 1 / [(1/R1) + (1/R2) + … + (1/Rn)]

	
	Req = (R1 ( R2) / (R1 + R2)


	Code des couleurs

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Noir
	Marron
	Rouge
	Orange
	Jaune
	Vert
	Bleu
	Violet
	Gris
	Blanc

	*1
	*10
	*100
	*1000
	*10000
	
	
	
	
	


	Déplacement horizontal
	
	Déplacement vertical
	
	Déplacement oblique

	W = F ( l
	
	W = F ( h
	
	W = F ( l ( cos (


	Calcul d’une force
	F = m ( g


	Relation Joule / Wattheure
	1 Wh = 3600 J


	Puissance
	P = W / t


	Rendement
	( = Pu / Pa
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